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P1. Para comenzar

Dadas las siguientes sucesiones:

2

_ n
* (Su)nen donde s, = 55

* (an)nen donde a, = \/1+ 2, b€ N,b> 0

a) Determine para cada una, por definicién, su limite. (¢4 y ¢, respectivamente)

b) Para (s,)nen encuentre un ng € N tal que Vn > ng,n € N, |s,, — £5] < 0,0002

1

c¢) Para (a,)nen encuentre un ng € N tal que Vn > ng,n € N, |a, — £4| < 3557

Hint: Considere que Y3 € (35,36) C R :

P2. Matraca

Calcule, utilizando la materia a evaluar en el C'4, los siguientes limites:

. sin(n!)+2n?
a) lim =

b) lim n(l —/1+3)

n—oo

. 7’L2 —1)"
c) lim 5f<(nf;>3

d) lim (vn+5—+vn+1)vn+2 @

P3. De controles

Sean (an)nen, (bn)nen € R dos sucesiones donde (a,)nen — ¢ € R. Demuestre que si

(an, — bp)neny — 0, entonces (by,)peny — £.

Augziliar 9: Sucesiones El conocimiento es Yy nos haré libres 1

®
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. ) . » . Proposicidn 9.1. Sea (s,) una sucesion de nimeros reales enfonces s, — (1 —
DEFINICION (SUCESION) Una sucesion real es una funcién: (5n — £) es una sucesion nula.

feH R Proposicién 9.2. Sea (s,) una sucesidn de nimeros reales. Si (s,) es convergente
L + fn) entonces (s,) es acotada.

Proposicion 9.3 (Algebra de limites). Sean (u,) y (v,) dos sucesiones convergen-
tes a u y v, respectivamente. Sea A € R, entonces lns sucesiones (w, + vn), (un — vg),
(U - vn) y (Au,) son tombién convergentes a w+ v, u — v, u- v y Au, respectivamente.

DEFINICION (CONVERGENCIA) Diremos que la sucesién (s,) converge a ¢ o bien

que los términos s, tienden a ¢ (lo cnal anotaremos s, —+ £) si se cumple que:
Es decir, si u, LU YU entonces:

(Ve > 0)(Fna € N)(¥n > no) sn € [£ — .0 + ¢]. - L \T\-V\\ = im \O)=O
n

w lim(u, +v,) = lmu, + limwv,
n

w lim(u, — v,) = imu, — limu, MO

Teorema 9.1. Si (s,) es una sucesidn que converge a {; € B y también a {, € R, w lim{uy, - v, ) = lmou, - lmo, \‘A'v‘\ n - \;\Ih n
n
A\

entonces necesariamente £ = [y,

w lim{Awu,) = Alima,.

- Q0

o A I TE TN TOTO N l i T T 03 ST ST ) = . - n o s Dy a . . .
DeFINICION (DEFINICION DE LIMITE DE UNA SUCESION) 5i (s,) es una sucesién Proposicion 9.4. Si (s,) es una sucesidn nuln entonces la sucesidn (il) de estar bien

que converge a £, entonces { se llama imite de la sucesion, lo cual se anotara: definida, es no acotada y en consecuencia no es convergente.
¢ = lim s, o bien {=lims, oblen {= lim s, Proposicién 9.6. Sea (s,) una sucesidn real. Si (s,) converge o ¢ # 0 entonces:
" n—no

(1} (Tng € M)(¥n = ng) tal que s, tiene el mismo signo de ( (es decir s, - £ =0 ).

DEFINICION (DEFINICION DE SUCESION NULA) (s,) se lamard sucesién nula si (2} La sucesion (1) es acotada.
Sp = (L

Proposicién 9.7. Sean (u,) y (v,) dos sucesiones convergentes a u y v respectivamen-

te. Siv # 0, la sucesion (w,/v,) es convergente a (u/v).
DEFINICION (SUCESION ACOTADA) (s,) se llamard sucesién acotada si Es decir
T iy,  lmu,
im— = .
(AM = 0) (¥n e ) |s.]| < M. v, limu,

w5, =a, para a £ R, satisface lim s, = a.
Teorema 9.2. Sean {un), {rlﬂ} sucesiones. Las siguientes proposiciones son cierfos = lim =0
: . . . lim% =), para k € M.
1. () es nula si y sélo st (|u.]) es nula.
n o5, =nk, para k € M, no es acotada luego diverge.

2. 81 (u,) es una sucesion nula enfonces (u,) es una sucesion acotada. 4
-

. . - an? +a,_mP e agn g
3. 81 (uy,) es una sucesidn nula y Ing € N, ¥n = ng, o] < u, entonces (v,) es una Sp = =L Fap ; doocham a

sucesion nula Byn? by 4 i by

para p.q € ML {0}.

4. Si(w,) y (v,) son sucesiones nulas entonces (u, + v,) y (u, - v,) son sucesiones ) A O 00 &

nulas. e sl p < g, entonces s, —+ 0 ‘oo' \ 4

® sl p =g, entonces s, — %‘- h AN =

5. 81 (u.) y(v.) son sucesiones acotadas entonces (u,+v,) y (U, v,) son sucesiones ! g

acotadas. e sip > g, enfonces (HL) ~+ 0. Entonces (s,,) no es acota Lo diverge. @
. Si(u,) es una sucesion nula y (v,) es una sucesién acotada entonces (u, - v,) es w lim 2 =0,

una sucesion nula. Un caso particular de esto es cuando v, = ¢ constante.

] 1i1n% =0, para a € K.

WA - KGOTHON = ol

Lqen(ni (M) =»0
N ~no~nnv



@ ( ) D E q ( DEFINICION (CONVERGENCIA) Diremos que la sucesién (s,) converge a £ o bien

que los términos s, tienden a / (lo cual anotaremos s, — £) si se cumple que:

(Ve > 0)(3ng € N)(Vn > ng) s, € [( — £, +¢].

3 e>0
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‘_'\/"\ / Dadas las signientes sucesiones:

2
* (8, )nen donde s, = 2—23

‘\[j_) * (@n)nen donde a, = \/1+ L beN,b>0

a) Determine para cada una, por definicién, su limite. (¢, v £, respectivamente)

b) Para ($,)nen encuentre un ng € N tal que Vn > ng,n € N, |s, — £5] < 0,0002

¢) Para (a,)nen encuentre un ny € N tal que ¥n > ng,n € N, |a, — £, < EITJT

Hint: Considere que Y39 ¢ (35, 36) C R :

L A\ S

DN -
Y YT’

PR twndo €= 28 T on we

¥ Nzwe A AT conchuyendd b QOGO
n = dodo eue € evp ACoifr.
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Sean (a,)nens (bn)nen € R dos sucesiones donde (a,),en — ¢ € R. Demuestre que si
(@n — bu)nen — 0, entonces (by)nen — L.

On— 0

|

O /\[XV\“‘\OV\\\’ —s () —) bh — ,Q
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